

2023-24. I. félév

Ebben a félévben is folytattuk az iskola környezeti neveléséhez, a fenntarthatóságra neveléshez, egészségneveléshez kapcsolódó tevékenységeinket, programjainkat. Az év elején elkészített ökoiskolai munkaterv szerint hónapokra lebontva igyekeztünk megvalósítani a feladatokat. Működtetjük az iskolakertet. Tanórai kereteken kívül szakköri és alkalmi programokon fejlesztjük tanulóink érzékenységét a környezeti kérdések iránt, a takarékoság és a megelőzés fontosságának felismerésére. Továbbra is részei az ökoiskolai tevékenységnek azok a jógyakorlatok, amelyeket már több évre visszatekintve is megvalósítunk.

- Iskolakert, fűszerkert, díszkert működtetése minden tanuló bevonásával
- Udvarrészek területvédnöksége 1-8. osztályig
- Iskolakerti termények feldolgozása, hasznosítása
- Madarak gondozása az alsó tagozatos tanulókkal
- Hulladékgyűjtés, komposztálás
- Kültéri tanterem lehetőségeinek kiaknázása
- Teaház

Ezeknek a tevékenységeknek a nagy részét a tanév során folyamatosan végezzük.

A tanévre kitűzött vállalásaink teljesítése is folyamatos. Elindult az ökoszakkör Öko-Lurkó néven 17 alsó tagozatos tanuló részvételével. Heti 1 órában elméleti és gyakorlati oldalról ismerkednek az ökoiskola céljaival, tevékenységi körével, kapcsolódva az időszzerű eseményekhez.

A csomagolásmentességet erősítjük egyéni és csoportos figyelemfelhívással, példamutatással. A Hulladékcsökkentési Hét keretében kiemelten foglalkoztunk a tanórák, délutáni programok keretében a témával.

Ápoljuk a korábbi években kialakított kapcsolatokat.

Az előző években jól működő Iskolatej és Iskolagyümölcs program az idén akadozik, szállítói problémák miatt.

A szelektív hulladékgyűjtési akciók az ősszel is sikeresen zajlottak (papírgyűjtés, elektromoshulladékgyűjtés, használatlan-gyűjtés, komposztálás). Folyamatos odafigyelést kíván a szemetelés megelőzése, az elhagyott holmik számának csökkentése, a mosdók tisztaságának megóvása. Elmaradt az öltözőszekrények rendszeresen történő, szervezett ellenőrzése.

Szeptemberben idén is csatlakoztunk az Éghajlatvédelmi Szövetség által meghirdetett Mozdulj a klímáért! akcióprogramhoz. Minden osztály részt vett a Zöld mérföldek gyűjtésében. Nem csak a gyerekek, hanem a szülők, felnőttek figyelmét is igyekeztünk az autómentes közlekedésre irányítani. Piktogramokat rajzoltunk az iskola előtti járdára, kihelyeztük az autómentes közlekedést hirdető molinót. Foglalkozás volt az éghajlatvédelmi problémák okainak megismerésére. Megbeszéltük, hogy mi is csökkenthetjük a klímaváltozást előidéző gázok levegőbe jutásának mértékét a kevesebb hús fogyasztással, a felhasznált energia csökkentésével. Képeslapokat készítettek a tanulók a húsmentes étkezés népszerűsítésére. Az iskolai menzát üzemeltetőt kértük, hogy havi egy alkalommal legyen húsmentes nap a menzán. A megújuló energia, a fenntarthatóság fogalmával magképek készítése közben foglalkoztunk, ez alatt megélhették a gyerekek az alkotás örömét is. Kihasnáltuk az

iskolakertünk adta lehetőségeket. Saját zöldségeinket kínáltuk a tanulóknak friss fogyasztásra. Az 5. osztályos lányok készítettek szendvicskrémeket, saját termesztésű zöldségek és fűszernövények felhasználásával. Az iskolakert terményeit az őszi dekorációhoz is felhasználtuk. A felesleget kiraktuk az iskola elé és nagy sikerrel kínáltuk az arra járóknak. Az elsős tanulók részt vettek a Mihály-napi vásáron az óvodában.

Az egész iskola részvételével zajlott a 2023 m-es futás és a nagy sikerű találkozó, Jakabos Zsuzsanna Európa- bajnok, olimpikon úszóval a Magyar Diáksport Napján. A szülők bevonásával került megrendezésre a Márton-napi lámpás felvonulás a községben, mely jó hangulatú beszélgetéssel, teázással, libazsíros kenyér kínálásával zárult az iskolaudvaron.

Az őszi időszakban több alkalommal is gyalogtúrákon vettek részt a gyerekek, amelyek lehetőséget biztosítottak a közvetlen környezet megismerésére, a tananyagban tanultak megfigyelésére, felfedezésére.

Pályaorientációs hét keretében az alsósok játékos foglalkozásokon, vetélkedőn ismerkedhettek a szakmákkal, mesterségekkel, míg a felsősök iskolán kívüli pályaorientációs rendezvényeket látogathattak.

A novemberi Hulladékcsökkentési Hét fő témája a csomagolás és az újrahasznosítás volt. Figyelemfelhívással, tevékeny közreműködéssel telt a hét. Megbeszéltük a tennivalókat, csoportokat alakítottunk és több alkalommal környezetrendező délutánokat szerveztünk a napközisekkel az iskolaudvaron és a községben is. Használt zoknikból készítettünk a felsős lányokkal „zoknimanókat”, amiket a bölcsődés gyerekeknek ajándékoztunk.

Az adventi időszak is sok programot tartogatott: Testvérosztályok ajándékozása, Mikulás látogatása a bölcsődében, Mikulás-bál, Mikulás-futás, Mikulás-túra, bár az utóbbiakra az esős időjárás rányomta bélyegét, mézespuszi sütés. Eredményes volt a Teaház a 7. osztályosok közreműködésével. Idén is sok látogatót vonzott a rendezvény. Készültek karácsonyfadíszek, ajándékok is az újrahasznosítás figyelembevételével.

Kis barátainkra, kiskedvenceinkre nem csak az állatok világnapján figyelünk. Több tanuló gondoskodik otthon kutyusáról vagy más háziállatáról. Az etetésen, sétáltatáson kívül a téli időszakban odafigyelnek a meleg lakóhely biztosítására is. Az iskolában is megkezdődik a madarak etetése.

A tanulók testi és lelki egészségének védelmével szakórákon, osztályfőnöki órákon, tanórán kívüli foglalkozások keretében minden nevelő foglalkozik. Közreműködik ebben az iskola szociális segítő munkatársa, szükség esetén fordulhatunk a Család- és Gyermejkölési Szolgálat munkatársaihoz, a védőnőhöz, a háziorvoshoz.

Képviselem iskolánkat az Ökoiskolák találkozóján. „Változó világ, alkalmazkodó ökoiskola” címmel az Oktatási Hivatal szervezte a szakmai programot. Előadás hangzott el a klímaszorongásról és bemutatkoztak ökoiskolák jógyakorlataikkal.

Enese, 2024. január 29.

Kissné Eszes Anikó  
ökoiskolai koordinátor